

呂秀蓮擬參選2012

幕僚稱日內表態 料與蔡英文爭黨內「總統」提名

香港文匯報訊 據《中國時報》報道，民進黨2012「總統」提名暗潮洶湧，在五都選戰中積極輔選的台灣前「副總統」呂秀蓮傳出有意出馬角逐大位。她的核心幕僚、台灣心會理事長張貴木透露，游說的人確相當多，呂秀蓮本人也「很努力地朝這個方向走」，預計本月25日以後將正式對外宣布。

民進黨主席蔡英文五都市長選舉時，在新北市拿下百萬張選票，氣勢看漲，許多民眾拱她選「2012總統」，不過，少數黨內獨派有不同的質疑聲浪，認為失敗者沒有道理直接轉戰「總統」，為黨內提名投下不小的變數。

然而想參選的還有前「副總統」呂秀蓮，外傳呂秀蓮將在聖誕節就會表態參選，對此，呂秀蓮12日接受台媒訪問時，坦承蔡英文領導的民進黨，不知道台灣民眾的需求，甚至指責她參選市長都沒提出政見；對於自己會否拚2012，呂秀蓮並沒把話說死，而民進黨元月22日全代會將確定初選時程後，最快明年5月「總統人選」就會出爐。

幕僚斥蔡忽視黨基層

曾在五都選後隔天就開炮的呂秀蓮，日前傳出即將在12月25日台灣心會年度例行餐會上表態參選2012。今年3月力拱呂秀蓮參選民進黨主席的張貴木說，五都選舉期間，黨中央把資源都放在市長選舉，忽略照顧中南部的市議員候選人，基層頗為不滿。呂秀蓮因而決定成立「GOGOGO輔選團」，鎖定中南部選區進行輔選。

「中央黨部只顧自己，我們只好下鄉幫忙擋子彈！」張貴木不諱言說，為彌補黨中央能力未及之處，呂秀蓮曾在一天之內跑過18場行程，連雨天也穿上雨衣站在車



■民進黨主席蔡英文(左)在五都選舉中拿下百萬選票，民間支持她參選「總統」呼聲高漲；然而面對綠營元老「四大天王」之一、8年「副總統」經驗的呂秀蓮(右)，競逐提名難度不容小覷。

上為候選人造勢。因此，選戰結束後，開始湧現支持她參選「總統」的聲音。

詮8年「副總統」經驗

張貴木表示，多數挺呂參選「總統」的理由是，認為她擔任過8年「副總統」，管治經驗在黨內無人能及，有足夠能力為台灣擔負更大的責任。



呂秀蓮本人意願為何？張貴木強調，呂秀蓮本人的確「很努力」地朝這個方向前進，原先打算本月底在台灣心會例會上宣布此事，如今因顧及當天適逢聖誕節，13日開會討論把日期往後推延幾天。原則上，一定會在今年結束前正式對外說明最終動向。

少年遭報復 棍打滴蠟被逼喝尿

據中新網13日電 據台灣《蘋果日報》報道，台中一名惡男懷疑被在網吧認識的13歲高姓少年告密，導致其同居女友的父親上門興師問罪，竟夥同另兩名少年，聯手囚虐高姓少年10多小時，逼喝尿、滴蠟，還將他打成豬頭，連眼睛都睜不開。警方日前找到一名年僅13歲的施虐少年，依其證詞，將他與主嫌函送法辦。

被害的高姓少年就讀初中一年級，上月1日在父親陪同下向台中警方報案。當時高渾身是傷，臉部被打得嚴重紅腫，無法睜開眼睛，嘴唇也腫成原本的兩、三倍大，四肢與身體有多處傷痕。

不滿被出賣 施虐懲戒

高姓少年供稱，他與施虐的韓姓男子(26歲)在網吧認識，知道韓男與劉姓女友同居。10月28日劉父到網吧找到高姓少年，說要找韓男，高不疑有他，即帶劉父到韓的住處，不料



■鷦級雷艦。
網上圖片

「教育部」取「臺」捨「台」 民眾批吃飽太閑

據中通社13日電 針對台灣「教育部」近日通函各級學校機關，希望未來教科書中書寫要用正體字的「臺灣」，而非民間俗成用的「台灣」。而考慮民眾長期約定俗成的習慣，未來各級升學考試時，寫「台灣」不會扣分，目前也沒有考慮更改路標或招牌。

對此，有民眾直言教育部此舉管太多、吃飽太閑。事實上，由於書寫的方便，現時在島內幾乎所有民眾、機關團體都習慣使用筆劃比較少的「台」取代「臺」字，例如台北車站、台北地下街，都是使用容易寫的台，台鐵場站標示牌如台北、台中都多使用「台」字。

知名文學家、「搶救國文聯盟副召集人」張曉風表示，在電腦打字時代，許多人用注音拼音法，究竟是「台」或「臺」，其實沒什麼差別，但姓氏、專有名詞有其獨特性，應該使用為「臺」。

吳敦義：只要大家看了認得

「行政院長」吳敦義表示，簡體的「台」已成為大家書寫的習慣，只要「大家看了認得」，也沒什麼不便；他說，書寫上的習慣「有點像英文」，有印刷體也有書寫體；教育部要統統改成筆畫較多的正體，「只要他們覺得可以，一般民眾也認識這個字」，也沒什麼不得了。

吳敦義還說，他對簡體字的看法是只要不是「簡到讓大家認不得或含混」就好，如果簡起來約定俗成，大家都習慣，也沒有什麼不好。

美售台艦漲價4億 台軍稱新設消磁站

香港文匯報訊 據台灣《自由時報》報道，台灣對美採購兩艘二手鷦級獵雷艦，據立委彭紹瑾透露，海軍所規劃的採購預算竟從去年的31億餘元(新台幣，下同)暴漲為35億餘元，漲幅高達13%，美方是否又重施故技坐地起價，軍方應負起把關責任。

美售台艦屢坐地起價

海軍表示，金額確實多出4億元，但這筆錢非增加獵雷艦本身採購金額，而是用來設置新的消磁站，第1年沒有編列的原因是美方尚未同意出售，同意後才加入全案總預算內。

近年來美對台灣軍售常遭美方坐地起價，過去陸軍採購的標槍飛彈每枚7萬美元，但陸戰隊要買同型彈時卻漲為24萬美元；長程預警雷達更是在2008與2009年分別加價52億餘元與12億餘元，主要是用來變更設計，並且是為提防台灣而執行的反竊政工



■高姓少年被打到眼睛腫得睜不開(上至下)，嘴脣也腫大、耳朵被燙傷，手也嚴重挫傷。

台灣《蘋果日報》

海軍：軍港消磁設備老化

海軍以「康平計劃」為名，在2009年到2010年編列31億餘元購入兩艘獵雷艦，但今年審查時，全案總經費卻變成35億餘元。

海軍解釋說，許多水雷是依靠磁性引爆，獵雷艦要在水雷附近作業就必須消磁，以免造成危險，海軍現有設在左營軍港消磁站使用多年，許多設備已經衰減老化，因此趁着這次對美採購鷦級獵雷艦的機會，與美方洽談出售新的消磁站。

美軍本來還想向台灣推銷第三艘鷦級獵雷艦，但為台方婉拒，軍方表示，台艦台造是既定政策，未來還有6艘獵雷艦的需求，將採用成功級艦模式，取得國外成熟藍圖設計在台灣建造，藍圖極有可能來自歐洲。

吳淑珍判囚17年半 傳王文淵立交棒密約 台塑指不實

香港文匯報訊 台媒報道，台塑集團接班問題又引發關注，外傳台塑七人小組，包括「大當家」總裁王文淵，都已經簽下密約，五年後全面交棒退位，意味台塑企業未來的董事長可能不是王家。

台塑集團13日以書面聲明澄清，報道與事實不符，誤導社會視聽。台塑聲明強調密約是憑空杜撰，沒有2015年前全面交棒之事。

上周台塑董事長李志村，邀請媒體餐敘就隱約

透露，當年跟王永慶一起打拚的老臣，現在都到了退休年齡，連「大當家」總裁王文淵似乎也累了，要讓年輕的經理人進入高階管理層，接着升遷中生代經理人，希望3年內「台塑四寶」董事長職務全由年輕的經營團隊來接班，七人小組退居幕後監督，也算落實王永慶經營權、所有權分開治理的構想。但若四大公司的董事長都不姓王時，也意味着王永慶之子王文洋重返台塑的機會更加渺茫。

者合並執刑為無期徒刑。

若培德不適合 珍可住家

由於身體健康狀況欠佳，外界關注吳淑珍發監與否。「法務部長」曾勇夫9日表示，高雄地檢署調閱病歷後，將轉交台中監獄附設培德醫院，由培德評估發監的可能性。若培德不適合收容，檢察官可以將吳淑珍送往「相當處所」養病，包括吳淑珍住家在內，但在家養病不能折抵刑期。

馬英九會否見陳雲林 當局暫不回應

據中通社13日電 第六次「陳江會」即將在台北登場，對於是否會安排海協會長陳雲林和馬英九會面，「總統府」13日表示，馬英九行程要等確定之後，才會對外說明。

據中廣新聞網報道，「陳江會」本月下旬將在台北舉行，詳細日期尚未做最後確定。前年的第二次「陳江會」在台北舉行，馬英九曾在台北賓館接見陳雲林，雙方並互換禮品。

這次「陳江會」又在台北舉行，馬英九是否還會再和陳雲林會見，「總統府」發言人羅智強說：「我想有關『總統』內部行程的一些安排，有確定的部分，才會對外說明，至於其他有關陳雲林先生來台的一些相關問題，我想還是由海基會方面來回答。」

胖女孩擁抱萬人 走遍全台火車站

香港文匯報訊 據台灣《聯合報》報道，「被拒絕1萬次，以後什麼都不怕了！」23歲女孩葉若羚12日下午在桃園火車站完成擁抱萬人計劃，這名自嘲失戀又失業的胖女孩，帶着過程中被萬人拒絕還要繼續嘗試的勇氣，準備重新面對人生。

「在您之前，我已被一萬人拒絕，謝謝您願意和我分享擁抱的熱情！」葉若羚找到第一萬名願意和她擁抱的人，是名年約六十歲的阿伯，聽完葉若羚的話，阿伯大方擁抱她，得到一張印有編號第一萬號的紀念明信片，由葉若羚親自設計繪圖。

葉若羚今年7月參加萬人擁抱活動，深深感受擁抱的熱情，當時她失戀又失業，為了重新出發、與更多人分享愛的抱抱，決定坐火車環島一周，和一萬個人擁抱。

被拒逾萬次未氣餒

她9月26日從中壢火車站出發，用11個周日踏遍全台車站，主動向路人要求擁抱，12日回到桃園，終於「萬人達陣」。葉若羚說，很多學生、上班族對她視而不見，甚至遠遠避開，她上前說明來意，不少人還是搖頭說：「謝謝，我不習慣」，拒絕和接受的人數相當，大概被拒絕了1萬次。

「我知道，那種眼神告訴我：這人可能是瘋子，別理她！」葉若羚說，當眾被拒很難為情，可是她沒有氣餒，只想和路人分享生命的熱情，哪怕只有短暫擁抱3秒鐘。十多名同學、親友知道葉若羚被拒絕很擔心，組團幫她「抱」，但她寧願大家一起感受擁抱的力量，不是來分擔辛勞。

「不怕挫折，是我被一萬人鍛煉出的勇氣。」葉若羚說，以後要努力由65公斤減到45公斤，更要向心儀對象告白，當個勇敢、自信、有魅力的女人。



台閩農產交易 ECFA促增6成

據中央社13日電 海峽兩岸經濟合作框架協議(ECFA)簽署效應刺激台灣和福建的農產品貿易快速成長。根據福建省農業廳統計，台閩今年1至10月農產品貿易額4.4億美元，比去年同期成長59.7%。

中新社報道，在上述台閩農產品貿易額中，福建出口到台灣佔3.74億美元，成長67.2%；從台灣進口金額為6648萬美元，成長27.6%。

另外，據福建省農業廳統計，福建今年新批准台資農業項目62個，台資簽約投資金額1.3億美元，實際到位資金3000萬美元。

總計福建累計批辦台資農業項目2239個，簽約金額29.2億美元，實際到位資金16.8億美元，福建農業利用台資的數量和規模保持大陸各省市第一。

京入台首企今開張

香港文匯報訊 (記者 何凡 北京報道) 第13屆京台科技論壇暨京台新興產業合作大會將於15日首度移師台灣台中市舉行。北京市委常委、北京市常務副市長吉林將率經貿參訪團近400人與會。另據已抵達台灣的京泰實業(集團)有限公司高層人士向香港文匯報記者證實，作為北京市第一家陸資入島企業，京泰發展有限公司將於今日在台灣正式開業。

該人士表示，在台灣設立公司並拓展業務，符合兩岸深化經貿交流合作的大趨勢，也符合集團拓展業務領域謀求更好發展的要求。北京市領導、台灣知名人士和京台兩地貴賓將出席開業剪綵儀式，共同見證此重要歷史時刻。

本屆論壇將突出京台金融領域合作、科技園區交流、區縣經貿對接與工農商全面發展等內容，預計出席論壇的兩岸各界人士將超過600人。其中，雲端計算、太陽能光電、LED等領域企業均是首次參加。京台科技論壇自1998年開始舉辦，前10屆都在北京舉行，於2008年首次移師台北，今年是第三次入島舉辦。